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Punti che verranno trattati:

1 risoluzione di sistemi lineari di equazioni
2 risoluzione di equazioni polinomiali mono-var.
3 soluzione per tentativi di un sistema di equazioni diofantee

4 sol. per tentativi dell’eq. trascendente di contatore Geiger
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Fra i piú semplici sistemi di eq. algebriche:
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Rappresentaz. matriciale di un sistema lineare
Il sistema visto sopra, ad es., può essere pensato cosí: 3 2 −1
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o anche, passando alle trasposte:
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Soluzione di un sistema lineare in MATLAB
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Cosa non va in questi due sistemi lineari?

� �
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Cosa non va in questi due sistemi lineari?

� �
La matrice  3 2 4

−1 1 2
9 5 10


dei due sistemi ha una colonna che è multipla di un’altra:
essa ha dunque rango 2 e determinante 0 !!

Ne consegue che il primo sistema è sottodeterminato.

E l’altro ?

Esercizio:

Trovare—usando MATLAB—un k e un ` tali che

k · ( 3 2 4 ) + ` · (−1 1 2 ) = ( 9 5 10 )
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Approfondimento
Domanda

sul metodo di Cramer

Che risposta vi aspettate da

?
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Soluzione di un’equaz. di 2o grado in MATLAB

Domanda ( anche oltre il 2o grado ):

Che differenze ci sono fra le funzioni solve e roots di MATLAB ?
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Esercizio: Risolvere equazioni di 2o e 3o grado

Esercizio: Risolvere tramite MATLAB le seguenti
equazioni di secondo e terzo grado nell’incognita x:

−2 · x2 + 10 · x − 12 = 0 ,
−2 · x3 + 18 · x2 − 52 · x + 48 = 0 ,

x3 − 0.731 · x2 − 3.64 · x − 125.92 = 0 ,
a · x3 + b · x2 + c · x + d = 0 .

Esercizio: Prodotto di polinomi monovariati
Calcolate la lista dei coefficienti di ciascuno dei polinomi:

−2 · (x − 2) ,
−2 · (x − 2) · (x − 3) ,

−2 · (x − 2) · (x − 3) · (x − 4) ,
−2 · (x − 2) · (x − 3) · (x − 4) · (x + 1) ,

e dell’ultimo polinomio ottenuto trovate con MATLAB le radici.
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Come risolvere un sistema di eq. sugli interi?

Risolviamo per tentativi questo sistema:
6 w + 2 x2 − y3 = 0 ,

5 x y − z2 − 1 = 0 ,

w2 − w + 2 x − y + z − 3 = 0 .

————

cen = 100; % Da cambiare per modificare l’intervallo di ricerca

for w=–cen:1:cen, for x=–cen:1:cen,
for y=–2*cen:2:2*cen, for z=–2*cen–1:2:2*cen+1,

if (6*w+2*x^2–y^3==0 &
5*x*y–z^2–1==0 &
w^2–w+2*x–y+z–3==0)

w, x, y, z,
end; end; end; end; end;
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Come risolvere un sistema di eq. sugli interi?

Risolviamo per tentativi questo sistema:
6 w + 2 x2 − y3 = 0 ,

5 x y − z2 − 1 = 0 ,

w2 − w + 2 x − y + z − 3 = 0 .

————

Esercizio: Reimplementazione ‘a spirale’
Riprogettare la ricerca della soluzione impiegando while invece di
for e facendola procedere da valori ‘piccoli’ (in valore assoluto) per
le incognite verso valori grandi.

Domanda:
Pensate che la ricerca possa portare a un risultato se a posto del

−3 mettiamo −4 ?
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Contatore Geiger
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Oltre l’algebrico! Dal [Dave Heslop]:
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Come si esprime in MATLAB l’esponenziale ex ?
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Cosa otterremo lanciando geigerTest
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Cosa otterremo lanciando geigerTest
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Visualizzazione di quanto precede

k: rilevazione effettiva del numero dei ‘click’;

b: rilevazioni che corrisponderebbero a diversi valori di irradiamento;

g: retta che collega primo e ultimo valore che verrebbero rilevati;

m: scarto fra i valori che verrebbero rilevati in corrispondenza a diversi
irradiamenti e quanto effettivam. rilevato.
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Grazie per la vostra attenzione!
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